

校方成立專責小組 處理非典型肺炎事宜

大學於2003年3月21日成立「香港中文大學校園（嚴重急性呼吸道症候群）專責小組」，由副校長鄭振耀教授領導，以處理非典型肺炎的事宜。小組職權範圍包括（一）監察和評估非典型肺炎對中大員生和校園的影響；（二）建議及推行防治方法，以保障員生的健康，並防止病毒在校園傳播和擴散；（三）發放最新的有關資訊予員生及相關人士。

校方成立的專責小組設立下述網頁 (<http://www.cuhk.edu.hk/sars/>)，提供有關非典型肺炎的最新資訊。中大在抗炎方面的工作詳見本刊今期頁12。

中大生歸屬感 八大最強

據一項在今年2至3月間進行的「大學生對院校表現評價」調查顯示，中大學生對學校的歸屬感最強，97%受訪學生樂於公開「中大人」身分，90%喜歡學校，比率高踞八大榜首。

此項調查是由明報與學聯進行，以隨機抽樣形式進行，對象為受資助院校的各級本科生，有效問卷4,275份。中大校友兼校董張文光在接受報章訪問時表示，認為中大生之所以對學校有歸屬感，是特有的書院制的功勞。中大的書院制，源於歷史傳統，後來由於政府節省資源，由中大本部統一管理三院，並得到三書院（後來擴充至四院）的校董會極力支持，讓各書院既融合，也競爭，形成良性循環，得保書院制的傳統，增強學生的歸屬感。

中大校董會同意 與政府洽談大學整合

中大校董會於3月28日舉行會議，通過接納中大探討大學整合專責小組的報告及建議，授權校董會主席和校長，就香港中文大學與香港科技大學整合的可能性，與政府進一步磋商。

中大探討大學整合專責小組自2002年10月杪成立以來，共舉行十次會議，和四次諮詢意見集會，廣泛聽取中大教職員、學生、校友，和大學其他成員的意見。

專責小組作出多方面建議，如在時間合適時，可與科大展開對話，探討整合事宜。中大應協助香港建立一所卓越大學，若維持現狀，會很快被其他城市超越，故要達到這個目標，中大必須與另一所使命相若和實力相當的大學整合，惟中大與科大整合，會有很多困難，如資源上及員生情緒上的問題，而部分問題並非中大可獨自解決，故希望政府能慎重考慮，積極回應。

中大校董會非常感謝專責小組所作出的建議，亦感謝中大教職員、學生、校友和其他成員就此關乎大學未來發展的重要事項發表意見。中大探討大學整合專責小組的報告全文請參閱 <http://www.cuhk.edu.hk/doc/ii/report0328c.pdf>

四十周年校慶活動—— 傑出學人學術講座

為慶祝創校四十周年，中大特別舉辦傑出學人學術講座，以推動學術發展和普及知識文化，講座嘉賓包括著名學者饒宗頤教授及李遠哲教授等。

饒宗頤教授為國學泰斗及中大偉倫榮譽講座教授，並屢獲獎譽及榮譽博士銜，2000年獲國家文物局和甘肅人民政府頒發「敦煌文物保護研究特殊貢獻獎」以及香港特區政府頒授大紫荊勳章。饒教授於3月1日於利黃瑤壁樓主持第一講，講題為「『詩』與古史—從新出土楚簡談玄鳥傳說與早期殷史」。演講後，饒教授更將親書的對聯「蘊真愜所遇、振藻若有神」贈予大學，祝賀大學四十周年，由金耀基校長代收。



▲饒宗頤教授致送親書對聯，由金耀基校長代收。



▲李遠哲教授主講「全球教育改革趨勢」。

第二講於3月4日在邵逸夫堂舉行，由李遠哲教授以英語主講「全球教育改革趨勢」。李教授亦出任聯合書院本年度「到訪傑出學人」，並於3月5日在王統元堂主持講「分子束及化學動態學」。李教授為1986年諾貝爾化學獎得獎人、台灣中央研究院院長，其致力研究反應動態學（Reaction Dynamics），為著名的「化學動態學」專家，他在分子束交錯實驗的貢獻最為人推崇。